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Vraag 1

1.1

1.2

November Vraestel 2]

’n Roomys verkoper het sy daaglikse roomysverkope vir ’n tydperk van 19

dae aangeteken. Die aantal roomyse wat verkoop is, word hieronder getoon.

507181013 ]15[15|15|21 24|29 30|32|36|38|44 45|51 |55
1.1.1 Skryf die modus van hierdie datastel neer. (1)
1.1.2  Bepaal die mediaan van hierdie datastel. (1)
1.1.3 Bereken die interkwartiele variasiewydte van hierdie datastel. (3)
1.1.4  Teken die mond-en-snor diagram vir hierdie datastel. (2)

Leerders van ’n graad 10 klas het 'n Wiskunde toets geskryf wat uit 10 tel.

Die punte wat deur al die leerders van die klas behaal is, word in die

staafgrafiek hieronder aangedui.

1.2.1
1.2.2
1.2.3
1.2.4

1.2.5

Frekwensie

(=Y
o

o = N W B0 N 0 W

Staafgrafiek vir uitslae van Wiskunde toets

|||‘| |||||
c 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Punte

Hoeveel leerders het 8§ uit 10 vir die toets gekry? (1)
Hoeveel leerders het die toets geskryf? (1)
Bereken die variasiewydte van die punte wat behaal is in die toets. (2)

Indien die slaagpunt vir die toets 50% was, watter persentasie

van die leerders het die toets gedruip? (2)
Bereken die gemiddelde punt wat vir die toets behaal is. (3)
[16]
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Vraag 2
A(1;3), B(x;y), C(2;1), E(=2;—1) en F'is punte in die diagram hieronder. C is
die middelpunt van 4B, AF = BF en AF L FB

y A
A(1;3)

/ c(2;1)
—< o >
/ \/ X

E(-2;-1)

Y B(x;y)
2.1 Bereken:
2.1.1 Die lengte van AFE. (2)
2.1.2 Die gradiént van AC. (2)
2.1.3 Die koordinate van B. (3)
2.2 BE word getrek en vorm vierhoek AFBE. Watter soort vierhoek is AFBE?
Motiveer. 3)
2.3 Bereken die oppervlakte van AAFB (5)
[15]
Vraag 3
3.1 As x = 37° en y = 44°, bereken die waarde van sin’x + 2cosy (1)
3.2 Bepaal die waarde van 30025 SONDER ’n sakrekenaar. (3)
3.3 Die diagram hieronder toon AACD met AC L CD en CE L AD.
D
E 2
A° 2 C
3.3.1 Skryf die verhouding neer vir cosD in AACD (1)
3.3.2  Skryfdie verhouding neer vir cosD in AECD (1)
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333 Indien AD = 13 eenhede en DC = 5 eenhede, bereken die
lengte van DE. (2)

>
13

behulp van 'n diagram, SONDER ’n sakrekenaar:

3.4  Indien gegee word dat cos@ = en sinf < 0, bepaal die volgende met

34.1 sin@ (3)
342  secO+tan?0+1 4)
[15]
Vraag 4
4.1 Indien 0° < x < 90°, los op vir 6 in elk van die volgende:
4.1.1 2sinf+1 =1,28 (2)
4.1.2 tan20 = 4 cot60° (3)

4.2 Indie diagram hieronder is B die onderpunt van ’n drieverdieping gebou.
Drie mense D, E en C staan by die vensters op die drie verskillende vloere.
Hulle kyk almal na die voorwerp 4 op die grond wat op dieselfde horisontale
vlak as B is. AC = 9 eenhede, BC = 5 eenhedeen A, = A> = A

C
' E
9 5

D

A : L B
4.2.1 Bereken die grootte van CAB (2)
42.2 Bereken die lengte van AFE (5)
423 Bereken die lengte van DB 4)

[16]
Vraag 5
Die skets hieronder toon die grafieke van f(x) = 2cosx en g(x) = sinx — 1 vir
x € [0°;270°]
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ol

5.1 Gee die periode van [ (1)
5.2 Gee die waarde versameling van g. (2)
5.3 Gee die aantal oplossings vir f{x) = g(x) in die gegewe interval. (1)
54  Vir watter waarde(s) van x is f{x).g(x) > 0 in die gegewe interval. (2)
5.5 Die grafiek /# word verkry deur grafieck g om die x-as te reflekteer. Skryf

die kodrdinate van die minimum draaipunt van /2 neer vir die gegewe interval.(2)

8]
Vraag 6
In die diagram hieronder word 'n oop reghoekige kartonhouer getoon met
lengte = 25 cm, breedte = 15 cm en hoogte = x cm. Die volume van die houer
is 3000 cm?®. Vyftien identiese blikkies koeldrank pas presies in die houer in.
Die houer en die blikkies het presies dieselfde hoogte. Ignoreer die dikte van die
van die karton in jou berekeninge.
25cm
X cm
15 cm

6.1 Bereken die hoogte van die houer. (3)
6.2 Bereken die radius van ’n blikkie. (2)
6.3 Indien elke blikkie tot bo gevul is, bereken die volume koeldrank in *n

blikkie. (2)
6.4 Bereken die volume spasie tussen die blikkies in die houer. (2)

9]
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Redes moet vir alle bewerings in vrae 7 en 8

Vraag 7

7.1 Die diagram hieronder toon reghoek EFGH met hoeklyne wat mekaar by
M sny. M, = 60° en L, = 40°

E F

H K L G

Bereken die groottes van:
711 F (2)
712 GML (3)

7.2 Die skets hieronder toon ruit PORS met hoeklyne PR en SO wat mekaar

by M sny. Die omtrek van die ruitis 12 cm en L is die middelpunt van PS.

Q
P
L
R
S
Bereken die lengte van L. (4)

Vraag 8
8.1 Voltooi die bewoording van die volgende stelling sodat dit waar sal wees:

"Die hoeklyne van ’'n paralellogram .............. mekaar. (1)
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8.2 In die diagram hieronder is P die middelpunt van sy WQ van AWOQR.
V' isop WR sodanigdat VP || RQO. Verderis PV met sy eie lengte

verleng na S.

8.2.1
8.2.2

8.2.3

R

Gee 'n rede waarom WV = VR

Bewys dat:

(a) AVWP = AVRS

(b)  SWPR ’nparalellogram is.

(¢c)  PORS ’nparalellogram is.

Indien dit verder gegee word dat RS7/W ’n paralellogram is,
tooan aan dat 70 = 3SR

TOTAAL
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Memo November Vraestel 2]

1.1 n =19 (aantal datapunte)

5178101131515 152124293032 |36|38|44|45 |51 |55

1.1.1 Modusis 15 (datapunt wat meeste voorkom)

1.1.2 nommer van Q> = +(n+1) = +-(19+ 1) = 10. Dus waarde van O, = 24

1.1.3 nommer van Q| = +(n+1) = +-(19+ 1) = 5. Dus waarde van Q| = 13
3

nommer van Oz = - (n+1) = %(19+ 1) = 15. Dus waarde van O3 = 38

Interkwartiele variasiewydte = O3 — O = 38 — 13 = 25
1.1.4 Vyfgetal opsomming;: 19(5;13;24;38;55)

min Q4 Q; Qs maks
> @
5 13 24 38 55
' 0 20 3 a0 50 '
1.2.1 5 leerders 122 n=2+5+2+9+1+6+6+5+3+1 =40

1.2.3 Variasiewydte = maks —min= 10 -0 = 10

124 50%van 10 = 32 x 10 = 5

Aantal minderas 5 =2 +5+2+9+ 1 = 19, dus % druipelinge = % x 100 = 47, 5%

125 Gemlddeld X = 2><0+5><1+2><2+9><3+1><4+02(5)+6><6+6><7+5><8+3><9+1><10 — 4, 88

2.1.1 A(1;3) en E(-2;-1) 2.1.2 A(1;3) en C(2;1)

AE = JGca—x6) + i —y6) mac = ¥ = L =2

= J+2)2+3B+1)* =5 2.2 B(3;-1) en E(-2;-1)

2.1.3 A(1;3), C(2;1) en B(x;y) BE = /(x5 —x£)* + (5 — i)’

xe= M en  yo = 2D BE= J3+2)+(-1+1)* =5
X 3+ . _ _

2= L + == .. BE =5 =AE

l+x=4 3+y=2 AF = BF gegee

x=3 y=-1 AFBE is ’n vlieér

B(@3;-1) (2 paar aangrensende sye gelyk)

2.3 A(1;3) en B(3;-1)
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AB = [(ea—x8)* + (4 —y5)’
AB= J(1-3)"+ (3 +1)?

AB =25

AB? = AF? + BF?, maar AF = BF

(2J3)" = 24F2

20 = 2AF?
10 = AF?
J10 = JAF?

J10 = AF = BF
Opp AAFB = + x basis x L

= 1 x AF x BF
= % x J10 x /10
=5 cm?
33
p
skuins
aangr
]
A® teenoorst Cc
33.1 In AACD
_ a _ DC
cosD = & =7~

3.1

3.2

x=237°en y=
sinx + 2cosy = sin?37° + 2 cos44°
= 1,80
sin30°.cot45°
cos 30°.tan 60°
: o 1
— sin 30°. tan45°
cos 30°.tan 60°

1
X7

xy3

0o |—

| ,\,|§‘

333 it 3.3.1en3.3.21s

DC _ DE :
o = x oorkruis
DC? = AD x DE
52 =13 x DE
25 _
o= DE
1,92 = DE
D
aangr
E
skuins
teenoorst
'C
3.3.2 In AECD
_ a _ DE
cosD = S T D

3.4 cosf =+ = + (positief) en sind < 0 (negatief)

kw len4 kw 3en4

Dus gebruik kw 4
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(o <
[/

r*=x*+y*  pyth
132 = 52 +y?
144 = 32

+ /144 = [)?

—12 =y (kies —12 want dis kw 4)

4.1.1 2smO+1=1,28

2sinf = 0,28
2sinf  _ 0,28
2 2
sin@ = 0, 14
sing _ 0.14
0 = sin™1(0, 14)
0 = 8,05°
4.2
C
9 5
8 [
A€ . a
42.1 In AABC
i i — BC
sinBAC = j_c
sinBAC = %
BAC = sinfl(%)
BAC = 33,75°

3.4.1 sinh = < = —1_132
3.4.2 secO+tanZ0+ 1
= L4 () +1
_ 13 19 12
= L+ () +1

_ 234
25

4.1.2 tan20 = 4cot60°

— 1
tan29 =4 x tan 60°

tan20 = @

45
tan20 _ "3
tan tan

20 = tan™! (@)
20 = 66,586... =2
6 = 33,29°

2

—8

: [ [ ]
A p B A

4.2.2 Tn AABC
AC? = BC? + AB?
92 = 52 + AB?
56 = AB>
2J14 = 4B
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In AABE

423 InAADB BAE = 2BAC

BAD = LBAC BAE = £(33,75°) = 22,5°
BAD = 1(33,75°) = 11,25° cos22,5° = 4&
tan11,25° = L& o225 _ 201

lanl]l,25° _ 2??_4 AE x c0s22,5° = 2/14
DB = 214 x tan11,25° AE = 20— 8,10 eenh
DB = 1,49 eenh

5.1 periode van f is 360° (grade benodig om een volledige kurwe te voltooi)
52 Wy :ye[-2;0] OF Wy,={/-2<y=<0;yeR}
5.3 flx) = g(x) y-waardes is gelyk, dus die aantal snypunte word gevra. Daar is

2 snypunte vir / en g, vergelyking het 2 oplossings.

54 f(x).g(x) = 0 -produk moet positief of 0 wees, dus beide y-waardes moet positief
of 0 wees of beide moet negatief of 0 wees.
x € [90°;270°] OF  90° <x <270°

5.5 Skets eers vir jou die grafiek van /. Sien skets hieronder.

Minimum draaipunt van / is (90°;0) - antwoord moet in koordinaat vorm wees.
6.

B /25cm

XxXcm

15¢cm
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6.1V, egnockige prisma = OPP basis X h 6.2 3 blikkies se deursnee is 15 cm
V=I1xbxh sien lyn AB in skets hierbo
3000 = 25 x 15 x x ~. 1 blikkie se deursnee is - = 5 cm
3000 = 375x en | blikkie se radius is 3 = 2,5 cm
s =
8cm = x 6.3 Viitinder = opp basis x h
=g xrtxh
6.4 Vs piviies = 15 x 157,08 = 2356, 2cm? =7 x(2,5)* x8
Vipasie = reghoekige prisma Vs biitkies = 157,08 cm’
= 3000 — 2356, 2
= 643, 80 cm?

7.1

E.z\"l o : F

A °(60° 2K © A
2 YA 40°), 4 2

H K » L G
7.1.1 Bewering: Rede:
EM = MF = MG = MH /_ lyne van reghoek is gelyk en halveer mekaar
o Fy = E, /_¢ teenoor gelyke sye
Fy+Ey = 60° buite /. van AEMF
o 2F) = 60°
Fy = 30°
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7.1.2

EF || HG
H, = F| = 30°
M, = M, = 60°

M] +GML = ]:[1 +i2
60° + GML = 30° + 40°

GML = 10°
7.2
P
3cm
L
S
Bewering:

PO+ QOR+ RS+ SP = 12cm
S PO=QR=RS=SP=3cm
In APSR

KArL-=1Ls

KA v = MR
S LM || SR en LM = 1SR

LM = %(3) =1,5cm

8.1 halveer
8.2

teenoorstaande sye van reghoek
verwisselende binne /. ¢; EF | HG
regoorstaande / ¢

buite /. van AMHL

Jcm Q

3cm

3cm

Rede:
omtrek gegee

sye van die ruit is gelyk

gegee
/_ lyne van ruit halveer mekaar

middelpunt stelling

302



8.2.1 Bewering:
WV = VR
8.2.2 (a)
In AVWP en AVRS
KA wy =R
@ VIR
-
.. AVWP = AVRS
8.2.2 (b)
WV = VR
PV =7S
. SWPR is ’n paralellogram
8.2.2 (¢)
PO = PW
= SR
WPQ | SR
-. PORS 1is ’n paralellogram
8.2.3
Stel SR = x
TW = SR = x
PO =PW =S8R =x
S TQ =PO+WP+TW = 3x

Rede:
omgekeerde middelpunt stelling geld in AWOR

bewys

gegee
regoorstaande / ¢

S;/.;S

bewys

gegee
/_ lyne halveer mekaar.

gegee
teenoorstaande sye van parm SWPR

teenoorstaande sye van parm SWPR

| paar teenoorstaande sye gelyk en ||

teenoorstaande sye van parm RSTW

reeds bewys
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Meer oor “Wiskunde Anibrand Graad 10 Eksamen Vraestelboek met
Memos” en die outeur.

Ek is reeds vir 28 jaar betrokke by Wiskunde-onderrig vir graad 8 tot graad
12 leerders. Die afgelope 10 jaar is ek verbonde aan Hoérskool Die Wilgers
in Pretoria, waar ek ‘n Wiskunde Akademie bedryf met een groep in elke
graad.

Met die aanvang van die nuwe KABV sillabus in 2007 het ek begin om
my eie Wiskunde Vraestelboeke vir graad 8 tot graad 12 elektronies saam

te stel met behulp van innoverende sagteware sodat dit alle vrae volledig
verduidelik.

Die graad 10 Wiskunde Anibrand Junie- en November eksamen Vraestelboek
bevat volledige hersiening vir die Junie eksamen en dek al die graad 10 werk
wat voorgeskryf word vir die eerste 2 kwartale. Verder bevat dit 10 volledige
vraestelle oor Vraestel 1 se werk en 10 volledige vraestelle oor Vraestel 2 se
werk ter voorbereiding vir die November eksamen. Hierdie vraestelle dek
al die graad 10 werk - soos wat dit in die November eksamen geéksamineer
word. Vir elk van die 20 vraestelle is daar ‘n volledig uitgewerkte en
verduidelikende memorandum. Die boek beslaan ongeveer 300 bladsye.

Hierdie vraestelle dek ook die vrae wat in departementele graad 10 Junie-
en November vraestelle voorgekom het vanaf 2008 tot 2014. Dit is uiters
volledig en bied uitstekende voorbereiding vir graad 10 leerders vir die
Junie- en November eksamens.

Hierdie boek is die antwoord vir alle graad 10 leerders wat wil presteer in
die Wiskunde Junie- en November eksamens.

www.wiskundeanibrand.com
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